



Zastupitelé projednávali dotace či odpady

Bohatý program měli zastupitelé na svém zasedání 8. prosince. Ti kromě rozpočtu na rok 2022, rozpočtových výhledů či programů pro poskytování dotací projednávali řadu dalších materiálů.

Mimo jiné schválili dodatky ke smlouvám spojeným s projektem Zábřežsko třídí, v jehož rámci pětadvacet obcí mikroregionu provádí opatření s cílem zvýšit množství separovaného odpadu a naopak snížit množství odpadu netříděného. S tím souvisí i zařazení nového projektového úkolu Odpadové hospodářství. Ten má za cíl rozšířit možnosti separování a skladování surovin v prostorách Separexu na Leštinské ulici. Z předpokládaných nákladů asi 60 milionů korun by mohla rozšíření areálu s variabilními betonovými kójemi až z 80 % pokrýt dotace. Výhodou by měla být možnost dopravního napojení na stávající komunikace, projektovaný obchvat Zábřeha či nedalekou železniční vlečku, v neposlední řadě by mělo získat požadovaný prostor pro skladování materiálu místními firmami.

Došlo i na dotace, spolek Divadlo Václav dostane na údržbu a provoz kulturního domu ve Václavově 350.000 Kč, Zábřežská kulturní obdrží na zajištění kulturních akcí a služeb v příštím roce 2,8 milionu Kč.

V majetkoprávním zastupitelé schválili prodej pozemků na Křtaltě, kvůli ochrannému pásmu železnice vhodným jen k zahrádkářským účelům. Rovněž vyšli vstříc Olomouckému kraji a prodloužili termín zbudování komunitních domů pro lidi s postižením v lokalitách na Skokance a při Havličkově ulici do konce roku 2025. „Kraj má skluz v projektové přípravě a také usiluje o získání dotací na tuto akci,“ vysvětlil starosta František John.

V závěru zastupitelstvo schválilo dodatek smlouvy zajišťující městskou hromadnou dopravu v Zábřeze, který přinesl úsporu 546 tisíc korun. Město zaplatí Olomouckému kraji, který prostřednictvím dopravce službu zajišťuje, zálohu 3,2 milionu korun. (red)

Cenu města obdrží in memoriam Miloslav Tempír

Také o tom, kdo obdrží Cenu města za rok 2021, jednali zastupitelé na svém zasedání 8. prosince. Ocenění udělili in memoriam PaedDr. Miloslavu Tempírovi za jeho mimořádnou společenskou aktivitu především v oblasti sportu.

Miloslav Tempír se narodil roku 1930 v Horních Studénkách, od roku 1949 až do své smrti 18. ledna letošního roku žil v Zábřeze. Zde v letech 1973 – 1990 působil mj. jako ředitel ZŠ B. Němcové, kde se zasadil o profilování této školy jako školy

sportovní.

Právě jeho celoživotní vztah ke sportu byl pro Zábřeh velmi významný. Od roku 1953 vedl oddíl atletiky, za jeho působení se dařilo zorganizovat mnoho soutěží. Vedle toho byl Miloslav Tempír členem řady sportovních orgánů na úrovni krajské i celostátní. Měl velkou zásluhu na obrození sportovního života v městě na přelomu tisíciletí, až do posledních dní vykonával funkci předsedy Sportovních klubů Zábřeh. (red)

Zpravodaj i v příštím roce s třítydenní periodicitou

Vzhledem k současné složité situaci spojené s covidem schválila rada města na svém zasedání 14. prosince, že i v příštím roce bude zpravodaj Zábřeh vycházet ve třítydenní periodicitě. První číslo roku 2022 vyjde ve středu 12. ledna.

V polovině příštího roku je naplánováno vyhodnocení stavu. Pokud by se, jak všichni doufáme, vrátil co nejvíc do normálu, je ve hře přechod zpět na čtrnácti-

denní interval vydávání.

Vzhledem k těmto opatřením upozorňuje redakce příspěvatele z řad organizací i občanů či inzerenty na termíny uzavěrek (tj. termíny nejpozdějšího možného dodání podkladů). Ty jsou dostupné na www.zabreh.cz v sekci Město a úřad/ Zábřežský zpravodaj či na stránkách Infocentra Zábřeh, <http://tourism.zabreh.cz>. (red)

Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 23. do 29. prosince, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.

Město vstoupí do roku 2022 opět novoročním koncertem

Po dvou letech se do kostela svaté Barbory znovu vrátí tradiční zábrěžská akce – slavnostní novoroční koncert v podání komorního smyčcového orchestru, jehož vedení se opět ujme dirigent Milan Plodek.

Koncert slibuje nejen tradičně pohodovou atmosféru, ale zejména atraktivní hudební program. Ten nabídne skladby dvou pozdně barokních skladatelů z proslulého rodu Brixů – Šimona Brixiho a jeho syna Františka Xavera Brixiho, zdařilou Sinfonii pastorali Jiřího Ignáce Linka, jedné z hlavních postav české kantorské školy 18. století, nebo koncert pro dva klavíry a smyčcový orchestr z pera Johanna Sebastiany Bacha. Koncertní program vyvrcholí čtvrtou větou Dvořákovy Serenády E dur pro smyčcový or-

chestr, která patří mezi skladatelova nejoblíbenější a nejčastěji uváděná díla. Solových partů se zhostí klavíristky Johana Kolčavová s Pavlou Markovou a zpěvačky Hana Suchá a Johana Pazderová.

„Na novoroční koncert zveme nejen vyznavače klasické hudby, ale všechny, kteří si chtějí přijmout první den nového roku hodnotným kulturním zážitkem a také prožít chvíle pospolitosti a přátelské atmosféry,“ uvedl starosta František John, pod jehož záštitou se koncert koná. Vystoupení komorního orchestru má začátek v 16 hodin, vstupné je dobrovolné. Na sváteční setkání při hudbě zve město Zábřeh spolu se Zábřežskou kulturní a základní uměleckou školou.

Akce se uskuteční v souladu s aktuálně platnými opatřeními vlády. (red)

Koncert ve sv. Bartoloměji umocnil adventní čas



Po několikaleté pauze se do Zábřeha vrátila se svým adventním vystoupením Schola Gregoriana Pragensis. Soubor na koncertě připraveném v sobotu 11. prosince Zábřežskou kulturní ve spolupráci s římskokatolickou farností v kostele sv. Bartoloměje čekala tradičně atmosféra plná očekávání.

„V adventu se pozornost obracela nejen k příchodu Krista v lidském těle, ale očekávalo se i jeho definitivní vítězství na konci věků,“ poznamenal k letošnímu programu vedoucí scholy David Eben.

Poté už se mohli návštěvníci zaposlouchat do třidvaceti zpěvů, které zahájil zpívaný příchod účinkujících. Samotný koncert byl rozdělen na tři části, z nichž první Gaudete pak přímo odkazovala na třetí adventní neděli, Radostnou.

Další část měla za téma takzvaný vážný advent spojený s posledními věcmi člověka, meditací nad pomíjivostí lidské existence. V ní latinské texty doplnila staročeská skladba Slyšiz země. V přídatku vyžádaném potěšenými návštěvníky koncertu pak zazněla ukážka z francouzské tvorby. (red)

Vážení přátelé, milí spoluobčané,

čas adventu, Vánoce a závěru občanského roku jsou pro mnohé z nás dobou, kterou chceme prožít se svými nejbližšími, užít si rodinné pohody a zaslouženého odpočinku. Současně bilancujeme končící rok. Spektrum aktivit v našem městě bylo i přes nepřízeň pandemie velmi pestré. I v letošním roce probíhaly náročné stavební práce na budování a obnově infrastruktury, z nich pramenila řada omezení. Investice jsou ale nutnou podmínkou rozvoje města. Město Zábřeh se přitom nesoustředí pouze na velké investiční akce, v rozpočtu byla pokryta celá řada dalších potřeb a projektů.

Všem, kdo se jakýmkoliv způsobem podílejí na životě našeho města, děkuji za spolupráci. Aktivitu a pile zaměstnanců v nejrůznějších profesích, podnikatelů a živnostníků vytvářejí důležitě ekonomické hodnoty. Bez rodičů věnujících svůj čas a energii dětem se naše společnost neobejde. Úsilí pedagogů, pile žáků a studentů je obrovským vkladem do budoucna. Neoprátené místo ve společnosti mají senioři. Mimořádné poděkování patří zdravotníkům a všem, kdo v době pandemie doslova bojují o lidské zdraví a životy. Řešení těchto náročných situací se týká všech profesí a všech občanů. Na životě komunity se podílí řada jednotlivců i občanských iniciativ působících v oblasti sportu, kultury, sociální oblasti či volnočasových aktivit. Za spolupráci děkuji radním a zastupitelům města, zaměstnancům úřadu a městských organizací.

Vážení spoluobčané, přeji vám klidné prožití vánočních svátků, pevné zdraví, životní optimismus a krásné mezilidské vztahy, vše dobré v roce 2022.

Váš František John, starosta



Mnoho krásných chvil v příjemné atmosféře Vánoc a v novém roce pevné zdraví, hodně štěstí a spokojenosti přeje město Zábřeh.

Autorem fotografie je Radomír Grill, děkujeme.

KRÁTCE Z RADY

Rada města na svém 64. jednání v úterý 30. listopadu mimo jiné projednala následující materiály:

- Schválila uzavření Smlouvy o dílo na realizaci projektu WiFi4EU pro město Zábřeh s dodavatelem GiTy, a. s. za celkovou cenu 695.882 Kč včetně DPH.
- Souhlasila s uzavřením smlouvy o nájmu bytů zvláštního určení č. 202, 204, 209 a 303 v Domu s pečovatelskou službou na Nerudově 7.
- Schválila Mateřské školy Severáček udělení výjimky z nejvyššího počtu dětí ve dvou třídách až do výše 27 dětí.
- Jmenovala jako zástupce zřizovatele do školské rady při ZŠ B. Němcové Miroslava Havlíkovou.
- Souhlasila s přerušením provozu Mateřské školy Pohádka v době od 27. do 31. prosince.
- Souhlasila s přerušením provozu mateřských škol Zahradní, Severáček, Strejcová, R. Pavlů a školních družin při ZŠ a DDM Krasohled, B. Němcové a MŠ a ZŠ R. Pavlů v době od 23. do 31. prosince.
- Schválila pronájem parkovacího stání č. 8 v budově Nerudova za cenu 700 Kč + DPH v platné sazbě/měsíc s valorizací.
- Zrušila Postup při zřizování věcných břemen na pozemcích města schválený v roce 2012 k 31. 12. 2021 a schválila Postup při zřizování služebnosti k nemovitým věcem ve vlastnictví města Zábřeh s účinností od 1. 1. 2022.
- Souhlasila se stavbou Cyklostezka ke kapličky, Postřelmov na části pozemku v katastrálním území Postřelmov a s uzavřením smlouvy o právu provést stavbu s obcí Postřelmov s tím, že po dokončení stavby dojde k majetkoprávnímu vypořádání pozemku.
- Souhlasila s opravou volného městského bytu č. 8 velikosti 2 + 1 v bytovém domě ČSA 7 v předběžné ceně 267.000 Kč včetně DPH.
- Zvolila do funkce členky dozorčí rady Zábřežské kulturní Petru Kubalíkovou s účinností od 3. února 2022. (red)

Začaly platit změny jízdních řádů

Od 12. prosince došlo ke změně ve spojích linkové autobusové dopravy a osobní vlakové dopravy. Všechny změny jsou zveřejněny na webových stránkách Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje www.idsok.cz.

Na základě podnětů občanů došlo k menší úpravě linky č. 2 městské hromadné dopravy.

002 Skalička – žel. st. – aut. st. – Sušilova – škola – krytý bazén – žel. st. – Skalička

• SPOJ 25 opožděn o 10 minut, 14:31 Skalička, rozc. – 15:13 Zábřeh, Olomoucká. Důvodem změny je úprava pracovní doby ve strojárnách, bývalé NH.

• SPOJ 33 uspišen o 10 minut a prodloužen ze Skaličky, 6:27 Skalička, rozc. – 6:50 Zábřeh, aut. st. – 7:08 Skalička, rozc. Ke změně došlo na žádost občanů ze Skaličky, aby stihli ranní bohoslužbu ve městě.

Jízdní řády MHD jsou součástí tohoto vydání zpravodaje. K vyzvednutí jsou také na podatelárnách městského úřadu. (red)

Svoz odpadu o Vánocích

Svoz komunálního odpadu se během vánočních svátků až do 31. prosince uskuteční dle harmonogramu. Po vánočním svazu vánočních stromků bude probíhat v termínech 14., 21. a 28. ledna, 11. a 25. února. Vánoční stromky je potřeba odkládat k nádobám na odpad. (red)

Do Zábřeha zavítala Toulavá kamera



Toulavá kamera České televize, týdenní mozaika výletů, ukazuje regiony republiky tak, jak je většina lidí nezná. Televizní štáb si při toulkách po malebných koutech

Čech a Moravy vybral tentokrát Zábřeh. V úterý 16. listopadu navštívil společně se starostou Františkem Johnem místní hrad, kostel sv. Bartoloměje s farním muzeem a zahradami nebo poslední dochovaný zámecký rybník. Dům Pod Podloubím, ve kterém v současné době sídlí muzeum, pak přiblížila historička Michaela Kollerová. Reportáž byla odvysílána v neděli 12. prosince. Přehrát si ji je možné v archivu iVysílání České televize, odkaz je zveřejněn i v aktualizacích na www.zabreh.cz. (red)

Poplatek za odpad po šestnácti letech mírně vzroste

Mírné zdražení poplatku za odpad čeká v roce 2022 obyvatele Zábřeha. Namísto dosavadních pěti set korun ročně budou platit o stokorunu víc, tedy šest set korun. K navýšení poplatku dochází po šestnácti letech. Naposledy byl navýšen v roce 2006, a to z 456 korun na 500. Od té doby se ale místní služby v této oblasti výrazně rozšířily. „Poplatek za systém odpadového hospodářství zahrnuje mimo jiné svoz a nakládání s komunálním netříděným odpadem, svoz separovaného odpadu z osmdesáti svozových míst, svoz použitých olejů a tuků, svoz bioodpadu, svoz odpadu v chatových oblastech, svoz a štěpkování vánočních stromků, úklid černých skládek či jarní svoz objemného odpadu. Občané a podnikatelé mohou využívat také dva sběrné dvory na ulici Dvorská a Leštinská, sběrové soboty či RE-USE centrum.“ uvedla mluvčí radnice Lucie Mahdalová.

Náklady za sběr netříděného odpadu a ostatních odpadů za rok 2020 byly 12,1 milionu korun. Oproti tomu příjmy z místního poplatku činily v loňském roce 8,6 milionu. Město tedy za systém odpadového hospodářství doplatilo ze svého rozpočtu 3,5 milionu. Po provedené kalkulaci by tak mohla požadovaná částka na jednoho poplat-

níka činit až 732 korun.

S příchodem nové odpadové legislativy navíc dojde k omezení ukládání využitelných odpadů na skládky, což výrazně navýší poplatky, které musí město za uložení na skládku hradit. To je také důvodem, proč město zavádí od 3. ledna 2022 nový systém třídění. Všechny informace týkající se odpadového hospodářství směřuje město Zábřeh a Technické služby na webové stránky odpady.zabreh.cz. Na těchto stránkách je nově k dispozici také harmonogram svozu odpadů na rok 2022, který je i v tištěné podobě součástí tohoto čísla zpravodaje.

Poplatníky jsou všechny osoby přihlášené k pobytu v Zábřeze, tedy i cizinci. Ohlašovací povinnost k poplatku mají také fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není k pobytu přihlášena žádná osoba. Poplatek je možné až do konce září uhradit v hotovosti v pokladně Městského úřadu Zábřeh, nebo složenkou či převodem na účet města. V případě jakýchkoliv dotazů lze kontaktovat zaměstnankyni finančního odboru Martinu Fingrovou, tel: 583 468 209, e-mail: martina.fingrova@muzabreh.cz. (red)

Úřední hodiny radnice a úřadu práce o Vánocích

Na městském úřadě v Zábřeze bude možné vyřídit si své záležitosti i v pondělí a ve středu mezi vánočními svátky. „Výcházíme vstříc občanům, aby měli prostor k vyřízení svých záležitostí i během vánočních svátků, proto bude v pondělí 27. a ve středu 29. prosince městský úřad otevřen do 17 hodin.“ sdělila tajemnice městského úřadu Jana Krasulová. Kvůli současné epidemické situaci je doporučeno upřednostňovat písemnou, elektronickou či telefonickou komunikaci.

Úřad je možné kontaktovat prostřed-

nictvím e-mailu posta@muzabreh.cz, na infolince 583 468 218 či přes datovou schránku hk9bq2f. „V případě osobní návštěvy úřadu lze také využít objednávkový systém WebCall na webových stránkách města a zvolit si den i čas, který vám vyhovuje.“ doplnila Krasulová.

Obdobně přistoupil k provozní době mezi svátky i Úřad práce ČR. Ve stejných dnech si zde své záležitosti zájemci vyřídí od 8 do 12 a odpoledne od 13 do 17 hodin. Ostatní dny jsou vyhrazeny pro předem objednané klienty. Kontaktní telefon na Úřad práce ČR je 950 164 261. (red)

Vítězný podzim fotbalových přípravek

Mladí zábřežští fotbalisté mají za sebou úspěšný sportovní podzim. V obou kategoriích přípravek vyhráli většinu svých zápasů a stali se vítězi první půlky sezóny.

„U družstev přípravek se ještě nepoužívá tabulka tak, jak ji známe ze soutěží dospělých. Je spíše důležité, aby se kluci i děvčata učili hře, výsledky nejsou až tak podstatné.“ uvedl trenér Michal Hroch. Právě zájem dětí o sport je podle trenérů to zásadní. „Hlavně nás těší, že se naše řady rozrůstají a hráče fotbal baví,



je na čem stavět.“ doplnil další z trenérů Marek Pohančenič. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V listopadu strážníci zaznamenali 415 událostí, zasahovali u pěti krádeží v obchodech, odchytili sedm volně pobíhajících psů a čtrnáctkrát řešili opilce povalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

• V pátek 12. listopadu o půl desáté večer byly městským kamerovým systémem zjištěny tři osoby, které na náměstí Osvobození poškodily parkovací automat. Jeden z vandálů na něj vylezl a ulomil horní polovinu dopravního značení. Tu odhodil na poblíž postavená vozidla, která tím poškodil. Hlídkce se podařilo zjevně podnapilé osoby zajistit. Hříšníci se k činu doznali s tím, že šlo jen o nevinou zábavu, přesto si případ pro podezření na trestný čin převzala Policie ČR.

• Na základě telefonického oznámení občana, který z garáže v ulici U Dráhy zaslechl volání o pomoc, sem po poledni 13. listopadu vyrazili strážníci. Ti zde našli muže, který měl odřeninu na hlavě a stěžoval si na bolest hrudníku. Hlídkka mu poskytla první pomoc a přivolala záchranku, ta jej o převezla do nemocnice.

• Den nato chvíli před zavíračkou se podařilo obsluze obchodu na Leštinské ulici zadržet neplaticího zákazníka. Hlídkka si jej převzala a ve spolupráci s Policií ČR zjistila, že nejde o jeho první krádež. Pro podezření na trestný čin byl proto k dalšímu šetření předán Policii ČR.

• Na žádost Policie ČR vyrazili večer 15. listopadu strážníci na Severovýchod, kde se jim podařilo zastavit řidiče, který byl zjevně v podnapilém stavu a choval se agresivně. Po zadržení putoval na Policii ČR, kde dechová zkouška ukázala 3,06 promile alkoholu.

• Trochu netradiční pomoc si vyžádala v půl desáté večer 26. listopadu žena na Kozinově ulici. Tě upadl podnapilý manžel do sněhu a ona nebyla schopná jej dopravit domů. Přivolané hlídkce se muže po chvíli podařilo postavit na nohy a vzhledem k jeho hmotnosti a neschopnosti vlastního pohybu ho strážníci pro jistotu dopravili až domů.

• Hned dvakrát museli strážníci na konci listopadu pacifikovat agresivní opilce. V neděli 28. listopadu se na Žižkově ulici nacházeli dva muži a žena. Muži se do sebe pustili, jeden se pokusil rozbít výlohu provozovny. Hlídkka vůči jednomu z rváčů musela použít donucovací prostředky a skončil na Policii ČR. Druhý utrpěl drobné zranění, po ošetření u lékaře dodal lékařskou zprávu.

• Den poté, už o půl deváté ráno, na schodech budovy na Skolské ulici postával opilý muž s lahví v ruce a pokřikoval po kolemjdoucích. Na strážníky zareagoval vulgárními výrazy, na místo přivolána hlídka Policie ČR zjistila jeho totožnost a k smůle opilce zjistila, že je v pátrání. Útěk byl v jeho případě nemyslitelný, dechová zkouška odhalila 3,5 promile alkoholu v krvi. (red)

Léky budou k dostání i během svátků

Olomoucký kraj také letos zajistil ve spolupráci s lékárenskou komorou provoz lékáren v období vánočních svátků a Nového roku. Lidé se tak nemusí obávat, že se k medikamentům nedostanou. V každém okrese bude otevřena vždy jedna prodejna léků.

Fakultní nemocnice v Olomouci nabízí lidem non-stop lékárnou, která je zpřístupněná 24 hodin denně sedm dní v týdnu. Ostatní výdejny léků budou ve svátečních dnech fungovat od deváté do třinácté hodiny. V sobotu 25. prosince bude v tuto dobu otevřena Lékárna pro zdraví 2007 na Bezručově ulici. V neděli 26. prosince a na Nový rok bude nejbližší otevřena Krajská lékárna v Šumperku na Komenského ulici. (red)



VÁNOČNÍ PROVOZNÍ DOBA

24. – 25. 12.
ZAVŘENO

26. – 30. 12.
10:00 – 21:00

31. 12.
10:00 – 15:00

www.zabreh-bazen.cz



Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků a krásné chvíle s Vašimi nejbližšími!

Veselé Vánoce a šťastný nový rok!

... magický rok 2022 můžete strávit s námi v TDK!
Aktuálně obsazované pozice naleznete na www.pracevtdk.cz
a bližší informace Vám poskytnou naše kolegyně na **800 777 000**.




JAKUB 4. SMOLÍK 2.

DORMER PRAMET

ZMĚNA, KTERÁ SE VYPLATÍ

A nikdy nebyla jednodušší

Platíme dobře a včas | 25+3 dny volna | Náborový příspěvek 30 000 Kč

1 Dejte nám o sobě vědět
Přes formulář na www.pracujtepronejlepsi.cz. Případně nás kontaktujte na personalistika@dormerpramet.com nebo na **583 381 261**.

2 Potkejme se
Ukážeme Vám firmu, pracovní prostředí a zodpovíme všechny otázky.

3 Staňte se součástí rodiny Dormer Pramet
Přidělený mentor Vás provede prvními týdny.

**SEŘIZOVAČ
CNC STROJŮ**

34 500 Kč
měsíčně po zaučení

Na nástup se domluvíme podle Vašich možností.

Nejste si jisti svou kvalifikací?

Nebojte se a ozvěte se nám. Společně ji posoudíme

Obsazujeme i pozici ELEKTRONIK a řadu dalších.

Více informací a všechny nabízené pozice na:
www.pracujtepronejlepsi.cz



HANZA

NABÍDKA PRÁCE



Prosperující firma s dlouholetým působením na zahraničním trhu se švédským vlastníkem

hledá do své výroby v Zábřehu

ELEKTRIKÁŘE

MECHANIKY

Nabízíme:

- 13. plat
- Firemní stravování
- 5 týdnů dovolené
- Práci na jednosměnný provoz

www.hanza-sro.cz

lenka.unzeitigova@hanza.com

581 114 715

VÍC NEŽ JEN NOVÝ PROSTOR

Exkluzivní místo v Šumperku u knihovny na adrese 28. října 4.



71m² - 15.900,- /měs.

Obchod * Kancelář * Ordinace * Showroom

705 912 568

office@dreamon.cz

Welzlování zahájí pořad o Albánii

Už osmnáctý ročník Welzlování pozve v průběhu dvou měsíců, od poloviny ledna do poloviny března, na celkem deset akcí. Populární festival cestovatelů, dobrodruhů a recesistů nabídne v kině Retro sérii zajímavých přednášek, výstavu fotografií nebo filmový festival.

Putování po nejrůznějších koutech světa odstartuje ve čtvrtek 13. ledna otevřením výstavy fotografií a vyprávěním Vítězslava Vursta o jeho cestách po střední a jižní Albánii. „Albánii jsem navštívil v osmdesátých letech krátce po pádu Hodžova režimu. Byl to tenkrát silný prožitek, včetně nočního okradení místní policie. Byl jsem zvědavý, s jakou Albánií se potkám nyní,“ uvedl zábrzežský cestovatel. Ten během letošního prázdninového putování navštívil a nafotil překrásné přírodní scenérie, národní parky, zapadlé vesnice nebo archeologická naleziště. „Nejvíce na mě ale zapůsobily smutné pozůstatky z období krutovlády albánského diktátora Hodži,“ zdůrazňuje Vurst.

Úvodní přednášku festivalu Welzlování tradičně doplní projekce fotografií a krátkých filmů. Akce má začátek v 17 hodin, vstupné je dobrovolné. (red)

Tříkrálová sbírka proběhne fyzicky i online

Příprava Tříkrálové sbírky vrcholí, po roční pauze chystá Charita Zábřeh i koledu fyzickou. „Věříme, že epidemická situace umožní, aby s novým rokem v mnohých dveřích opět zazvonily koledníci a přinesli radost, přání všeho dobrého a požehnaní domovům a také poprosili o dar pro potřebné,“ řekla Jana Skalická z Charity Zábřeh. Sběrka proběhne od 1. do 16. ledna.

Co když u dveří zazvoní pouze jeden tříkrálový koledník? Ano, i to se může stát – ostatní králové nedorazili nebo třeba onemocněli, důležité je, že přijde s úředně zapečetěnou kasičkou a prokáže se občanským průkazem a pověřením sbírky.

Pokud králové nedorazí vůbec, i tak lze sbírku podpořit, a to několika způsoby: prostřednictvím online kasičky, která bude spuštěna od 1. ledna na www.trikravalovsbirka.cz. Uvedením PSČ Zábřeha (78901) dar poputuje stejně jako loni konkrétně pro Charitu Zábřeh. Peníze lze poslat také na účet 66008822/0800 s variačním symbolem 777970107 nebo do státní kasičky. Ta zábrzežská bude umístěna na recepci Charity Zábřeh (Žižkova 15), seznam ostatních v regionu bude zveřejněn na webových stránkách Charity.

Výtěžek Tříkrálové sbírky bude využitý na podporu péče o klienty služeb, pacientů i jejich rodiny a k rozšíření a zkvalitnění těchto služeb. (red)

Lze nominovat nejlepší sportovce Zábřeha

Konec roku se blíží i s tradičním bilancováním. Zhodnocení čeká i na poli sportovním, již podvacáté budou vyhlášeni nejlepší sportovci města Zábřeha a mikroregionu.

Organizátoři vyhlášení proto žádají sportovce a sportovní příznivce, aby posílali návrhy jmen sportovců, kteří závodí za Zábřeh, nebo ze Zábřeha a okolí pocházejí a kteří v roce 2021 dosáhli výborných výsledků.

Návrhy je možné zaslat na adresu Petr Hošek, Stanislava Lolka 24, 789 01 Zábřeh, popřípadě na e-mail: ing.hosek@seznam.cz. Do návrhu je potřeba uvést jméno a příjmení závodníka, rok narození, druh sportu a dosažené výsledky. Termín zaslání je do 31. prosince. (red)

Francouzská komedie bavila setkáním atentátníka a sebevraha



Po třech letech se v sobotu 4. prosince vrátila do Zábřeha komedie Chlap na zabití v podání herců Divadla Palace. Ve francouzské veselohře se v sousedních hotelových pokojích setkává životní ztroskotanec Francois chystající se k sebevraždě (Miroslav Vladyka) a Ralf, profesionál-

ní atentátník (Filip Blažek). Zřetěšený děj s jednoduchým příběhem se záměny, slovním i situačním humorem odstartuje Francoisův neúspěšný pokus o sebevraždu. Přivolení policie je ale to poslední, o co by atentátník Ralf stál, rozhodne se proto o Francoise alespoň na chvíli postarat. Nešťastný sebevrah ale příle ke svému zachránce, který za něj poté nechtěně sbírá ránu za ranou. Nejdřív omylem schytá dávkou anestetik, snaha jej probrat poté přinese předávkování anaboliky.

Chlapa na zabití korunují herecké výkony. Správně drsnácký Filip Blažek má v Miroslavu Vladykovi skvělého parťáka, který mu nahrával na smeče dráždivé bránice diváků po celé představení. (red)

Kotlíkové dotace budou v Olomouckém kraji pokračovat i v roce 2022

Od září 2022 začne platit zákaz výtápět rodinné domy starými kotli na uhlí nebo dřevo, které nedosahují alespoň 3. emisní třídy. Proto bude v rámci kotlíkových dotací podporována výměna kotlů na pevná paliva 1. a 2. emisní třídy v rodinných a bytových domech a nově i v rekreačních objektech. Výměnu je možno provést už od 1. ledna letošního roku, žadatel musí být vlastníkem nebo spoluvlastníkem nemovitosti, v níž dochází k výměně kotle.

V této souvislosti je na webu Olomouckého kraje spuštěn příjem žádostí do záložníku zájemců o kotlíkovou dotaci splňující podmínku tzv. nízkopříjmové domácnosti. Příjem žádostí bude probíhat minimálně do dubna 2022.

Zápisem do záložníku v podstatě odpadnou komplikace, které se doposud vázaly k podání žádosti o poskytnutí dotace. Rychlost zařizování žádostí nebude rozhodovat o tom, jestli bude podpořena. Ten, kdo svůj úmysl vyměnit nevyhovující kotel na pevná paliva s příspěvním dotace bude deklarovat zápisem, bude mít jistotu, že na jeho žádost získá kraj finance. Pokud po vyhlášení dotačního programu zájemce podá žádost a splní všechny podmínky, bude jeho žádost podpořena.

Olomoucký kraj doposud realizoval tři dotační programy, v rámci kterých bylo provedeno a proplaceno přes 5 tisíc výměn kotlů s celkovou výší podpory 570 milionů korun. (red)

Pořadatelé z kulturního domu upozorňují, že taneční odpoledne se slovenskou skupinou Black Band je z důvodu nepříznivé epidemické situace přesunuto z 16. ledna na neděli 24. dubna 2022. Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti i pro nový termín.

Střípky z dějin Zábřeha: Spolek Metoděj je tu už 130 let

V dubnu 1891 se v národní škole v tehdy samostatném Krumpachu konalo setkání s cílem založit nový křesťansko-sociální spolek. Tím odstartovala historie Metoděje, jehož ustavující schůze se konala před 130 lety, 26. prosince 1891, v hostinci U Morávků.

O pár týdnů později už měl spolek na sto členů. Rozběhl se čilý společenský život, problém s místem setkávání se už od počátku spojoval s myšlenkou vlastního společenského domu.

V září 1907 se podařilo odkoupit pozemek Petra Hrocha. To odstartovalo sbírkovou akci na stavbu, v únoru 1909 se začaly bourat stavby na zakoupeném pozemku. Položení základního kamene Katolického domu proběhlo 16. května 1910 a už 4. prosince 1910 byl slavnostně otevřen a posvěcen! Spolek se zdárně rozvíjel a poskytl prostor pro pořádání společenských akcí, zřídil zde kino a knihovnu, pořádal divadla a nabídl zájemci cvičení Orla či schůzím Omladiny.

Problémy nastaly v roce 1938, po záboru Sudet a zrušení všech českých spolků byl dům zabaven pro potřeby Hitlerjugend a úderných oddílů Sturmabteilung. Ty Katolický dům vybydlily, prakticky zmize-



lo vnitřní vybavení včetně jeviště, šaten, knihovny či vybavení hostince. Co nezvládli nacisté, dodělali komunisté. V roce 1950 byla hostinská činnost v Katolickém domě převedena pod Komunální podnik města Zábřeha. Destrukce vyvrcholila v březnu 1951 násilným zrušením spolku a předáním veškerého majetku městu. Poté využívala objekt armáda a objekt přejmenovala na Armádní dům, později na Osvětovou besedu a nakonec se z něj stalo chátrající skladiště obilí.

V roce 1965 došlo k opravě a od roku 1967 se objevuje nový název Osvětová beseda a Dům pionýrů. Těm byla roku 1972 budova předána do užívání a vzniká zde Městský dům pionýrů a mládeže. Dne 6. března 1990 byl obnoven spolek Metoděj, který začal usilovat o navrácení Katolického domu, k jeho převodu z majetku města zpět na Metoděj došlo v lednu 1992. (red)

Sněhová královna pro děti i dospělé

V sobotu 15. ledna pozve kulturní dům nejen děti, ale i dospělé diváky na slavnou divadelní pohádku brněnského Divadla MALÉHRÝ na motivy ještě slavnější literární pohádky H. Ch. Andersena.

Poetický, humorně zpracovaný příběh o Gerdě a Kajovi je vyprávěn tak, jak ho vidí tři uklízečky. „Známa pohádka není zpracována typicky Andersenovsky. Návštěvníci čeká komediálně pojatý příběh, který je oživen o nápady obyčejných uklízeček. Pohádka má navíc skvělé herecké obsazení v čele s Barborou Seidlovou, známou jako princezna Zubejda ze slavné filmové pohádky,“ přiblížil Zdeněk David ze Zábřežské kulturní.

Netradiční podivánka určená pro děti od 3 do 10 let, ale i pro dospělé má začátek v 15 hodin. Vstupné je jednotné a činí 100 korun. Lákavou novinkou je rodinné vstupné pro 2 až 3 osoby za 150 Kč, to však lze zakoupit pouze na pokladně kulturního domu. (red)

Programy pro poskytování dotací z rozpočtu města

Zastupitelstvo na svém prosincovém jednání mj. schválilo programy pro poskytování dotací z rozpočtu města. Pro rok 2022 jsou vyhlášeny již tradičně tři, každý je zaměřen na podporu jiné oblasti. Program v oblasti sportu s celkovou finanční alokací 270 tisíc Kč je zaměřen na podporu subjektů vyvíjejících činnost v oblasti sportu na území města. Pro subjekty činné v oblasti kultury a volnočasových aktivit ve městě je připraveno 310 tisíc Kč, z programu v sociální oblasti s alokací 150 tisíc Kč budou podpořeny subjekty vyvíjející činnost v sociální oblasti ve městě či pro občany ze Zábřeha mimo území města.

„Žádosti o dotace budou vyplňovány a předkládány prostřednictvím interaktivních formulářů. Ty umožní žadatelům, aby svou žádost mohli elektronicky vyplnit, opatřit elektronickým podpisem a odeslat datovou schránkou, pokud ji žadatel má, případně elektronicky vyplnit, vytisknout, podepsat a doručit na podatelnu města Zábřeh,“ informovala vedoucí finančního odboru Barbora Balcárková.

Úplné znění programů, okruh způsobů žadatelů a podmínky pro předkládání žádostí včetně formulářů je zveřejněno na úřední desce města či na www.zabreh.cz pod záložkou Hospodaření a finance/ Dotace z rozpočtu města. V rámci všech programů budou moci žadatelé předkládat své žádosti o dotaci v termínu od 17. do 31. ledna do 17 hodin na podatelnu Městského úřadu Zábřeh.

Žadatelé, kteří chtějí žádat o dotaci na jiný účel než určený v rámci programů, mohou žádat průběžně, a to prostřednictvím interaktivního formuláře zveřejněného na webu pod stejným odkazem. (red)

Muzeum představí práci konzervátorů

Práce muzejního konzervátora nespočívá jen v oprávnění sbírkových předmětů v depozitáři. Co všechno jeho činnost skutečně obnáší, kde všude lze stopy jeho zásahů vidět nebo vnímat, to mohou návštěvníci zábrzežského muzea zjistit od 15. ledna na nové výstavě V rukou restaurátora původně připravované na konec listopadu letošního roku.

Na vybraných sbírkových předmětech je představen nejen muzejního konzervátora, ale také mnohem více patrné záslahy restaurátorů, kteří zachraňují to, co konzervace již nedokáže. K vidění bude několik desítek sbírkových předmětů, výstava bude v muzeu k vidění do 20. března. (red)

Čtvrtek 23. prosince	ZPÍVEJ 2 Animovaný, 110 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
THE MATRIX RESURRECTIONS Sci-fi, 148 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Sobota 25. prosince Římskokatolická farnost	KONCERTNÍ PROVEDENÍ RYBOVY MŠE VÁNOČNÍ <i>Kostel sv. Bartoloměje, 15:00</i>
Neděle 26. prosince Divadlo Václav	SVATOSTĚPÁNSKÉ PŘEDSTAVENÍ 15:00 Čertí nadílání, 17:00 Baletky. <i>Kulturní dům Václavov</i>
SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA 3D Akční, 149 min, přístupno od 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 150 Kč</i>	
THE MATRIX RESURRECTIONS Sci-fi, 148 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Pondělí 27. prosince	ZPÍVEJ 2 Animovaný, 110 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
WEST SIDE STORY Muzikál, 156 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Úterý 28. prosince	SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA Akční, 149 min, přístupno od 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 130 Kč</i>
ŠTASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI Komedie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Středa 29. prosince	DRAČÍ PRINCEZNA Pohádka, 82 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
THE MATRIX RESURRECTION Sci-fi, 148 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Čtvrtek 30. prosince	KAREL Dokument, 127 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
ŠTASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI Komedie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Pátek 31. prosince	ŠTASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI Komedie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 15:00, 130 Kč</i>
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI Komedie, 109 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>	
Sobota 1. ledna	NOVOROČNÍ VÝSTUP NA RAČICI – NOVOROČNÍ ČTYŘLÍSTEK Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453. S sebou špekáčky. <i>Sraz u lihovaru v Krumpachu, 13:30</i>
NOVOROČNÍ KONCERT Tradiční sváteční setkání při hudbě. Novoroční promluva starosty města, koncert klasické hudby v podání Zábřežského komorního orchestru pod vedením dirigenta Milana Plodka. Akce se uskuteční v souladu s aktuálně platnými opatřeními vlády. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, vstupné dobrovolné</i>	
Neděle 2. ledna	ZPÍVEJ 2 Animovaný, 110 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA Akční, 149 min, přístupno od 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Středa 5. ledna	TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU Pohádka, 87 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
KLAN GUCCI Thriller, 170 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Čtvrtek 6. ledna	KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ Komedie, 123 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>

KINGSMAN: PRVNÍ MISE Komedie, 131 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Pátek 7. ledna	SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA Akční, 149 min, přístupno od 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 130 Kč</i>
KAREL Dokument, 127 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>	
Sobota 8. ledna	VÝSTAVA BETLÉMŮ – GALERIE ŠPALÍČEK (PROSTĚJOV) Vedoucí p. Kirchnerová, kontakt 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 8:48</i>
KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ Komedie, 123 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>	
ŠTASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI Komedie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Neděle 9. ledna	VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD Rodinný, 96 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
PRVOK, ŠAMPÓN, TEČKA A KAREL Komedie, 115 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>	
Středa 12. ledna	ZPÍVEJ 2 Animovaný, 110 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
SNY O TOULAVÝCH KOČKÁCH – FILMÁČ Dokumentární, 96 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>	
Čtvrtek 13. ledna	WELZLOVÁNÍ 2022: VÍTĚZSLAV VURST – ALBÁNIE Přednáška spojená s otevřením výstavy fotografií. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
ŠTASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI Komedie, 93 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Pátek 14. ledna	KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ Komedie, 123 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
VŘÍSKOT Horor, 120 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Sobota 15. ledna	SNĚHOVÁ KRÁLOVNA Slavná divadelní pohádka H. Ch. Andersena v podání brněnského Divadla MALĚHRÝ. Skvělé herecké obsazení v čele s Barborem Seidlovou (princezna Zubejda). Určeno pro děti od 3 let, ale i dospělé. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00, 100 Kč, rodninné vstupné (2-3 osoby) 150 Kč lze zakoupit pouze v infocentru</i>
SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA Akční, 149 min, přístupno od 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 130 Kč</i>	
KLAN GUCCI Thriller, 170 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>	
Neděle 16. ledna	TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU Pohádka, 87 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 120 Kč</i>
BLACK BAND – PŘESUNUTO NA 24. DUBNA Poslechové a taneční odpoledne s oblíbenou slovenskou kapelou. Občerstvení zajištěno. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00 – 18:00, 200 Kč</i>	
PŘÁNÍ JEŽÍŠKOVI Komedie, 109 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>	

VÝSTAVY

Muzeum Zábřeh Půjdeme spolu do Betléma Libuše Trunečková: Enkaustika (minigalerie) V rukou restaurátora	<i>Výstava potrvá do 9. 1.</i> <i>Výstava potrvá do 30. 1.</i> <i>Výstava potrvá do 20. 3.</i>
Galerie kina Retro Příběhy z trávy	<i>Výstava potrvá do 9. 1.</i>

NOVOROČNÍ KONCERT

ZÁBŘEŽSKÝ KOMORNÍ ORCHESTR

1. ledna 2022, 16.00, kostel sv. Barbory

Koncert se koná pod záštitou starosty města Františka Johna.

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA

pohádka pro děti i dospělé

15.1.

Dne 8. listopadu 2021 jsme vzpomněli 100. výročí narození paní

Julie Pastrňkové.

S láskou a úctou vzpomínají synové Pavel a Antonín s rodinami.

Všem obyvatelům Zábřeha, kteří spolu s rodinou a přáteli oslaví v noci 31. 12. narozeniny paní

Elišky Pospíšilové.

Pozvedněme číši k Ježiščině výši!
Za ohňostroj a přítpepek děkuje manžel a sousedé.

Dne 11. 1. 2022 slaví krásných 90 let paní

Jiřina Utěšená
ze Zábřeha.

K významnému životnímu jubileu přejeme všechno nejlepší, pevné zdraví, mnoho radosti a spokojenosti.

Dcera Jitka s manželem a vnuk David s rodinou. Pravnučka Linda posílá velkou pusou.